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1. Základné identifikačné údaje DSS a ŠZ 

 

Zriaďovateľ:   Žilinský samosprávny kraj  
 
 
Právna forma:   rozpočtová organizácia  
 
 
Názov organizácie:   Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie    
                                                       Liptovský Hrádok 

 
 
Sídlo organizácie:   Pod Lipami 105/16, 033 01 Liptovský Hrádok 

 
 
Prevádzky:              Pod Lipami 105/16 Liptovský Hrádok 

                                  Smrečany č. 52 

 
Štatutárny zástupca:  Mgr. Ján Kuzár 

 
  
Zápis do registra  
poskytovateľov:   17.8.2009   
 
 
Pod číslom:    29/2009/OSV 

 
 
IČO:     00647764 

 
 
DIČ:     2020585314 

 
 
Forma sociálnej služby:  pobytová sociálna služba - celoročná  
 
 
Kontakt:    0445225136, 0905607826 

 
 
e-mail:     dsslh@vuczilina.sk 
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2. Poslanie a vízia Domova sociálnych služieb a špecializovaného  

zariadenia 

 

„ Nikto nie je zbytočný na svete, kto uľahčuje bremeno niekomu inému.“  

Charles Dickens 

V oblasti sociálnych služieb poskytuje Domov sociálnych služieb a špecializované 

zariadenie Liptovský Hrádok (ďalej DSS a ŠZ) klientom služby v súlade so zákonom NR SR č. 

448/2008 Z.z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov na základe etického a 

odborného prístupu v priamej nadväznosti s ochranou ľudských práv a základných slobôd. 

Našim klientom  poskytujeme komplexnú celoročnú starostlivosť. Klienti majú k dispozícii 

nielen základnú starostlivosť, ale aj zdravotnú, rehabilitačnú a terapeutickú (s využitím 

prvkov arteterapie, ergoterapie, muzikoterapie, dramatoterapie). Pre klientov zabezpečujeme 

bohaté záujmové, športové, rekreačné a kultúrno – spoločenské aktivity  podľa ich 

individuálnych záujmov a potrieb. Našim primárnym poslaním je zabezpečovanie a vytváranie 

podmienok na spokojný a dôstojný život našich klientov, pričom všetky naše snahy sú 

založené na úcte a empatii. Prioritou v oblasti sociálnych služieb je všestranný rozvoj 

osobnosti našich klientov s prihliadnutím na ich potreby, záujmy, schopnosti a stupeň 

mentálneho a zdravotného znevýhodnenia. Zastrešujúcim činiteľom je rešpektovanie 

individuálnej jedinečnosti každého klienta, ktoré je reprezentované plánovaním zameraným 

na človeka, individuálnymi plánmi a maximálnou možnou mierou sociálnej integrácie. Našim 

dlhodobým cieľom zostáva naďalej proces deinštitucionalizácie nami poskytovaných 

sociálnych služieb. Tento proces chápeme ako zmenu služby poskytovanej mentálne a 

zdravotne znevýhodneným ľuďom v podmienkach inštitúcie, na službu poskytovanú v 

bežných životných podmienkach pri paralelne prebiehajúcom zlepšovaní kvality ich života. 

Filozofia zariadenia 

❖ Pozitívna prezentácia klientov s cieľom akceptácie verejnosťou  

❖ Zabezpečenie zmysluplnej sociálnej rehabilitácie klientov  

❖ Vytvárať prostredie zabezpečujúce prekonávanie bariér a ignorancie bez segregácie, 
hľadať priestor pre deinštitucionalizáciu 

❖ Prezentovať klientov ako ľudí schopných hovoriť samých za seba 

Hodnoty    

➢  Ochrana záujmov klientov 

➢  Osobný záujem a zodpovednosť 

➢  Otvorená komunikácia 

Princípy riadenia      

➢ Sprostredkovať uvedené hodnoty zamestnancom a klientom 
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➢ Zapájať zamestnancov do tvorby koncepcie a ďalšieho smerovania 

➢ Realizovať prieskum spokojnosti zamestnancov s cieľom zefektívňovať ich prácu 

➢ Vypracovať kompetenčný model 

➢ Vytvárať pozitívnu pracovnú klímu a interpersonálne vzťahy 

➢ Zadefinovať jasný systém hodnotenia zamestnancov 

➢ Efektívne hospodárenie 

 

Naša vízia 

➢ Dosiahnuť kvalitu poskytovaných služieb v zmysle požadovaných štandardov 

➢ Dosiahnuť maximálnu úroveň participácie a spolupráce rodinných príslušníkov na 

poskytovaní sociálnej služby 

➢ Deištitucionalizácia poskytovaných služieb   

 

 

3. Priority a ciele Domova sociálnych služieb a špecializovaného 

zariadenia 

V oblasti poskytovania sociálnych služieb 

➢ implementovať podmienky kvality, 

➢ vypracovať a zaviesť procesné prístupy, 

➢ vypracovať a aplikovať do praxe metodické príručky jednotlivých procesov, 

➢ vypracovať a zaviesť informačnú stratégiu, 

➢ neustále zlepšovanie kvality života prijímateľov sociálnych služieb, 

➢ zabezpečiť spokojnosť a bezpečnosť prijímateľov sociálnych služieb, 

➢ neustále monitorovať spokojnosť prijímateľov sociálnych služieb, 

➢ spĺňať definované štandardy kvality poskytovania sociálnych služieb, 

➢ napomáhať pri adaptácii prijímateľov sociálnych služieb, 

➢ zachovávať kontakt s rodinou, blízkymi a komunitami, 

➢ zapájať prijímateľov sociálnych služieb do verejného diania, 

➢ zvýšiť pestrosť ponúkaných aktivít pre prijímateľov sociálnych služieb, 
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➢ pri poskytovaní sociálnych služieb zohľadňovať návyky prijímateľov sociálnych 

služieb, 

V oblasti ľudských zdrojov 

➢ dodržiavať max. počet prijímateľov sociálnej služby na jedného zamestnanca a 

dodržiavať minimálny percentuálny podiel odborných zamestnancov na celkovom 

počte zamestnancov v zmysle zákona č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách ako 

plnenie personálnych podmienok kvality poskytovaných sociálnych služieb, 

➢ vypracovať a zaviesť adaptačný proces zamestnancov, 

➢ prácu s ľudskými zdrojmi zamerať na stabilizáciu kolektívu a zvyšovanie odbornej 

úrovne zamestnancov, 

➢ efektívne využívať finančné zdroje, 

➢ vypracovať a zaviesť systém manažérstva kvality, 

➢ sledovať najnovšie trendy v oblasti sociálnych činností a aplikovať ich na naše 

podmienky, 

➢ vytvárať priaznivé pracovné a sociálne podmienky pre zamestnancov. 

V oblasti investícií a infraštruktúry 

➢ zrekonštruovanie sociálnych zariadení na obidvoch pracoviskách, 

➢ dobudovať relaxačnú zónu pre prijímateľov v Smrečanoch, 

➢ upraviť priestory jedálne pre prijímateľov v Smrečanoch ( zväčšenie priestorov ), 

➢ výmena eurookien na pracovisku v Liptovskom Hrádku, 

➢ výmena zvyšných okien na pracovisku Smrečany, 

➢ zrenovovanie antukového ihriska v Smrečanoch, 

➢ zrenovovanie fasády na pracovisku Smrečany 

 

4. Poskytovanie sociálnych služieb 

Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok poskytuje 

sociálnu službu v súlade so zákonom č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a 

doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení 

neskorších predpisov osobe , ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň 

odkázanosti je najmenej V., alebo plnoletej fyzickej osobe, ktorá je nevidiaca alebo prakticky 

nevidiaca a jej stupeň odkázanosti je najmenej III. 

Podľa prílohy 3 tohto zákona, 
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poskytujeme:  

◆ pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, 
◆ sociálne poradenstvo, 
◆ sociálnu rehabilitáciu, 
◆ ubytovanie, 
◆ stravovanie, 
◆ upratovanie, pranie, žehlenie a údržbu bielizne a šatstva, 
◆ osobné vybavenie, 

zabezpečujeme: 

◆ rozvoj pracovných zručností,  
◆ záujmovú činnosť, 

 

V rámci pracovnej terapie a záujmovej činnosti: 

➢ práca v pracovnej dielni s rôznym druhom materiálov (papier, drevo, drôt, hlina, a 
pod.), 

➢ páranie peria, tkanie kobercov, vyšívanie, maľovanie 
➢ terapie s aplikovaním prvkov aromaterapie, muzikoterapie, biblioterapie,  
➢ kulinoterapia, canisterapia, biblioterapia, tréning pamäte, kinezioterapia, 
➢ menšie práce v záhrade ako starostlivosť o kvety, úprava a čistenie okolia, 
➢ práce na gazdovskom dvore pri starostlivosti o zvieratá, 
➢ športové aktivity – ranné rozcvičky, loptové hry, stolný tenis, futbal, florbal, 

cyklistika, turistika, 
➢ spoločenské hry – šachy, karty, kocky, a pod. 
➢ pravidelné vychádzky po okolí, 
➢ organizovanie výletov, 
➢ návšteva a organizovanie kultúrnych podujatí. 
 

Cieľom terapií prijímateľa sociálnej služby je prechod na aktívne bytie, rozvoj motoriky, 

orientácia v priestore a čase, zvládnutie a zdokonalenie seba obslužných a hygienických 

návykov, rozvoj komunikácie. 

Klienti reprezentujú po dôkladných prípravách naše zariadenie na podujatiach ako Seni Cup, 

Žilinský Oskar, stolnotenisový turnaj, športové hry,.... 

 

5. Personálne podmienky a organizačná štruktúra zariadenia 

  

Personálne vybavenie DSS a ŠZ Liptovský Hrádok je stanovené v zmysle nižšej uvedenej 
organizačnej štruktúry. K 31.12.2018 pracovalo v zariadení 63 zamestnancov, z toho 38 
odborných zamestnancov, ktorí sa priamo podieľajú a zúčastňujú na starostlivosti o klientov. 
Ostatní zamestnanci zabezpečujú bezproblémový chod zariadenia na obidvoch pracoviskách, 
t.j. stravovacia prevádzka, ekonomicko-prevádzkový úsek, upratovačky, úsek údržby atď. 



 

Strana 8 z 38 
 

 

Systém odmeňovania zamestnancov je v súlade so Zákonom č.553/2003 Z.z. o odmeňovaní 
niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov, v zmysle nariadenia vlády SR č.354/2018 Z. z.  

Všetci zamestnanci spĺňajú kvalifikačné predpoklady, pričom sa zamestnávateľ stará o 
prehlbovanie kvalifikácie zamestnancov, alebo o jej zvyšovanie. Aj samotný zamestnanec je 
povinný sústavne si prehlbovať kvalifikáciu na výkon práce dohodnutej v pracovnej zmluve. 
Prehlbovanie kvalifikácie je aj jej udržiavanie a obnovovanie, ktoré má prebiehať formou 
školení, kurzov, seminárov ale aj samoštúdiom odborných kníh a časopisov a pod. 

Zamestnanci na jednotlivých úsekoch prechádzajú rozličnými školeniami v závislosti od 
aktuálnych potrieb organizácie a legislatívnych zmien. Organizácia pravidelne vykonáva 
školenie zamestnancov v oblasti BOZP, PO a CO.   

Na obidvoch pracoviskách sa odborní zamestnanci 4 krát ročne zúčastňujú plánovaného 
programu supervízie, v rámci ktorej sa získali a rozšírili  profesionálne zručnosti 
zamestnancov pri riešení problémov prijímateľov – zvýšila sa profesionálna kompetencia. 
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6. Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie Liptovský 

Hrádok – pracovisko Liptovský Hrádok 

DSS a ŠZ Liptovský Hrádok je umiestnený v zrekonštruovanej jednopodlažnej budove s 

obývateľným podkrovím a výťahom. Je situovaný v krásnom prostredí chránenej, vyše 

dvestoročnej lipovej aleje, ktorej dominuje r. k. kostol a kaplnka so súsoším Piety. Je ideálnym 

miestom na relaxačné prechádzky. Obľúbeným miestom rozhovorov a posedení prijímateliek 

sociálnej služby  je altánok. Zariadenie má celkovú kapacitu 37 prijímateliek sociálnej služby, 

ktoré sú umiestnení v 14 dvojlôžkových a v 3 trojlôžkových izbách. Súčasťou zariadenia sú 

dve spoločenské miestnosti, miestnosť pre záujmovú činnosť, oddychovo - relaxačná 

miestnosť, rehabilitačná miestnosť, kuchyňa s jedálňou, práčovňa, dve ambulancie. Úprava na 

zvýšenie podlahovej plochy by však bola nákladná a kontraproduktívna, vzhľadom na to, že v 

rámci dňa využívajú prijímateľky sociálnej služby hlavne nadštandardné spoločenské 

priestory.  

Opotrebovanie budov je úmerné veku a minimalizácii pravidelnej údržby aj vzhľadom 

na koncepčné zámery / náter strechy, fasáda, odkvapová sústava/. Priestorové zabezpečenie a 

materiálne vybavenie pracoviska spĺňa predpoklady na poskytovanie kvalitných služieb s 

možnosťou ďalšieho dobudovania a rozšírenia možností zvyšovania kvality. Perspektívne sa 

zameriavame na  rozšírenie spektra ponuky  terapeutických činností pre prijímateľky 

sociálnej služby.  
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Prijímatelia sociálnej služby:  ženy 

Forma sociálnej služby : celoročný pobyt 

Kapacita zariadenia: 37 miest, ( momentálne máme obsadených 38 miest )z toho: 

počet miest v DSS: 26 

počet miest v ŠZ: 12 

 

 

 

Veková štruktúra prijímateľov    Veková štruktúra prijímateľov  

soc. služieb v DSS     soc. služieb v ŠZ 

 

19 – 25 rokov  1    19 – 25 rokov  0 

26 – 39 rokov  10     26 – 39 rokov  3 

40 – 62 rokov  11     40 – 62 rokov  5 

63 – 74 rokov  3    63 – 74 rokov  4 

75 – 89 rokov  1    75 – 89 rokov  0 

Nad 90 rokov  0    Nad 90 rokov  0 

26

12

Počet miest -pracovisko Liptovský Hrádok

DSS

ŠZ
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Štruktúra prijímateľov soc. služieb podľa diagnóz 

Schizofrénia 12 

Mentálna retardácia 17 

Organický psychosyndróm 7 

Demencia 1 

Bipolárna porucha 1 
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19-25 26-39 40-62 63-74 75-89 nad 90

Veková štruktúra - pracovisko Liptovský Hrádok

DSS

ŠZ

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18

schizofrénia

mentárlna retardácia

demencia

bipolárna porucha

organický psychosyndróm

Štruktúra prijímateľov podľa diagnóz - pracovisko Liptovský 
Hrádok
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Kultúrne, športové akcie a podujatia, ktorých sa naše prijímateľky 

sociálnej služby v roku 2018 zúčastnili 

 

JANUÁR 2018 

V januári prijímateľky sociálnej služby navštívili Slovenské múzeum ochrany prírody 

a jaskyniarstva v Liptovskom Mikuláši. Návštevu spojili s posedením na koláčikoch a kávičke . 

V rámci zariadenia si zacvičili spoločne s fyzioterapeutom. 

Povianočné obdobie si spríjemnili návštevou Národopisného múzea v Liptovskom Hrádku, 

kde si pozreli výstavu s názvom „Meštiacke Vianoce“.    

 

 

 

 

 

 

FEBRUÁR 2018 

Február sa nesie v znamení plesov a sviatku sv. Valentína. Pozvanie na ples prijali dievčatá od 

priateľov z CSS Eden a na Valentína ich navštívili spoluobyvatelia zo Smrečian. 

Nepriaznivé počasie využívajú prijímateľky najmä relaxovaním a oddychovaním v relaxačnej 

miestnosti. 
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MAREC 2018 

Každoročne chodíme na ŽSK vystavovať nami vyrobené veľkonočné výrobky. Čas po 

inštalovaní výstavy využili prijímateľky aj na návštevu rodinných návštevníkov v DSS Straník. 

Poľovnícka komora v Liptovskom Mikuláši zorganizovala prehliadku ulovených poľovníckych 

trofejí v sezóne 2017/2018. 

Bývalú pracovnú terapeutku Danku majú naše prijímateľky veľmi rady a potešili ju svojou 

návštevou v jej domčeku. 

   

 

 

 

APRÍL 2018 

V apríli začalo naše zmiešané družstvo trénovať na futbalovú súťaž, ktorú každoročne 

organizuje spoločnosť SENI v Žiarskej doline. 

V rámci 70-teho výročia vzniku našej prevádzky v Smrečanoch sa prijímateľky zúčastnili 

vedomostnej súťaže „Poznaj svoju prírodu“. 

V Národopisnom múzeu si dievčatá mohli vytvoriť v rámci tvorivých dielní drevené 

náhrdelníky. 
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MÁJ 2018 

Na futbalovej súťaži Seni-cup sa naši prijímatelia sociálnej služby zúčastnili nielen ako 

súťažiaci ale aj ako fanúšikovia a diváci.  

V Žiline si naše prijímateľky zasúťažili na „Parádnom dni“. 

Naši spoluobyvatelia zo Smrečian nás pozvali na „majáles“. 

 

JÚN 2018 

„Letnú sezónu“ sme zahájili menším výletom na Borovú Sihoť, neďaleko Liptovského Hrádku. 

S otvorením letnej turistickej sezóny sa spájajú každoročne organizované Stoličné dni 

v Liptovskom Mikuláši. 

V polovici júna si naši prijímatelia spoločne s prijímateľmi z CSS 

Eden zmerali sily v rôznych športových disciplínach 

v Smrečanoch. 

Vybrali sme sa spoznávať faunu a flóru v lokalite Štrbského 

plesa. 
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JÚL 2018 

Naše prijímateľky veľmi rady navštevujú svojich rodinných príslušníkov. Tentokrát si cestu 

na návštevu spríjemnili aj prehliadkou Budatínskeho zámku. 

Uprostred leta tiež naše prijímateľky navštívili Hrad a Kaštieľ v Liptovskom Hrádku. 

  

 

 

 

 

 

Dňa 2.7.2018-5.7.2018 sa naše zariadenie zúčastnilo finálového  turnaja Medzinárodnej 

futbalovej ligy pre hráčov s mentálnym postihnutím SENI Cup 2018 v Poľskom Toruni . Náš 

tým tvorilo  6 hráčov 3 dievčatá a 3 chlapci .Počasie nám prialo a naše futbalové výkony boli 

tiež super. Umiestnili sme sa na krásnom treťom mieste. Spoznali sme nových priateľov 

a videli sme krásne historické mesto. Tento futbalový turnaj nebol len o športovaní ale aj 

o nových zážitkoch, priateľstvách a veľmi dobrej zábave. 

 

  

 

 

 

AUGUST 2018 

Každoročne si naše dievčatá urobia v lete „opekačku“ pri rieke Belá, kde sa samozrejme  

„dopravia“ po vlastných. 

Tradíciou v Liptovskom Mikuláši sa stal Športový deň zdravotne postihnutých, ktorého sa 

tohto roku zúčastnila aj naša nová pani županka. 
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SEPTEMBER 2018 

V neďalekom CSS Eden sme si v rámci „ branného cvičenia“ osvojili a zopakovali ako 

poskytovať prvú pomoc. 

Pekné počasie sme využili na návštevu ZOO a Dinoparku v Košiciach.  

  

 

OKTÓBER 2018 

Tohtoročný Žilinský Oscar sa konal v Turí a celý sa niesol vo folklórnom štýle. Žiadny účastník 

neodišiel bez sošky. 

Posledné pekné jesenné dni využili naše inštruktorky sociálnej rehabilitácie na výlet do 

najnavštevovanejšieho hradu na Slovensku. 

   

 

NOVEMBER 2018 

Z bohatej úrody jabĺčok sme si upiekli koláče, usušili sme si ich ale pripravili sme aj zdravý 

džem s cviklou. 
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DECEMBER 2018 

Začiatkom decembra sme privítali Mikuláša 

aj s čertom a anjelom. 

 

Na Vianočnú besiedku si prijímateľky 

pripravili program, ktorý sa ostatným 

spoluobyvateľkám veľmi páči. Okrem toho 

na Vianočnú besiedku vyrobili prijímateľky 

nášho zariadenia výrobky s vianočnou 

tematikou. 

        

 

 

V čase Vianoc nás pozvali do CSS Eden na Vianočný večierok. 
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7. Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie Liptovský 

Hrádok– pracovisko Smrečany 

Zariadenie s kapacitou pre 55 prijímateľov sociálnej služby je umiestnené v zrekonštruovanom 

kaštieli s majerom a veľkou záhradou v strede obce Smrečany, medzi rodinnými domami. Budova je 

rozdelená na dve časti. Prvá časť je pôvodná budova kaštieľa, slúžiaca na ubytovanie prijímateľov 

sociálnej služby, druhá časť je prístavba, kde sa nachádza jedáleň, kuchyňa, ambulancia, ubytovacie 

izby, kancelárie, klubovne. Izby pre prijímateľov sociálnej služby sú dvoj a trojlôžkové. 

Areál zariadenia je veľký a prispôsobený na pracovnú činnosť prijímateľov, oddych a relax. 

Parková úprava záhrady, altánky, jazierko, ihličnaté a listnaté dreviny poskytujú prijímateľom oázu 

oddychu. V parku sa nachádza zrubová chata slúžiaca ako relaxačné zariadenie s malou telocvičňou, 

saunou, na poschodí je oddychová miestnosť využívaná na rôzne terapie a murovaný zastrešený krb s 

posedením, kde sa organizujú rôzne aktivity. Pre aktívnych prijímateľov sa tu nachádza záhradka so 

skleníkom a ovocným sadom, novovybudovaný gazdovský dvor na chov hospodárskych zvierat a 

antukové ihrisko. 

Vznik zariadenia - trochu z histórie 

História zariadenia sa datuje od r. 1947, keď vtedajšia majiteľka M. Kyseľová rod. Szmreczányi 

darovala československému štátu kaštieľ s majerom postavený v r. 1750 v rokokovom slohu. ONV v 

LM vtedy rozhodlo, že tu bude útulok pre starých a opustených ľudí. Zariadenie vzniklo po vojne v 

roku 1948 pod názvom Štátny starobinec, v ktorom poskytovali služby 32 mužom a ženám. ONV im 

zakúpil ornú pôdu a hovädzí dobytok. V rokoch 1951 -1953 službu poskytovali rehoľné sestry, 

zariadenie premenovali v r. 1953 na Domov odpočinku a ženy boli premiestnené do iných zariadení. V 

r. 1955 sa zrušil chov hov. dobytka a začali sa venovať chovu oviec a včiel. Po diferenciácii ústavov v r. 

1961 bol domov premenovaný na Ošetrovací ústav pre duševne chorých mužov od 25 rokov. V r. 
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1971-1973 bola postavená zrubová chata na ubytovanie, nakoľko sa kapacita zariadenia zvýšila na 81 

klientov. Rehoľné sestry pôsobili v tomto zariadení až do r.1984. Od r.1980 fungovalo zariadenie aj so 

zdravotným personálom ako Okresný ústav sociálnej starostlivosti. 

V r. 1989 sa začala pripravovať prístavba k pôvodnému kaštieľu, nakoľko priestory kapacitne 

nevyhovovali. Rok 1991 bol prelomovým obdobím, zariadenie dostalo zriaďovaciu listinu a bol 

menovaný prvý riaditeľ, ktorý doviedol vybudovanie prístavby, kanalizácie a plynofikácie do 

úspešného konca a zariadenie tak dostalo nový vzhľad. Postupne sa kapacita znižovala na 76 klientov. 

Od r. 1996 sme boli začlenený pod Krajský úrad Žilina,  ktorý v 1998 zmenil názov zariadenia na 

Domov sociálnych služieb pre dospelých s kapacitou 70 obyvateľov.  

Od r. 2002 až do teraz je naším zriaďovateľom Žilinský samosprávny kraj a po zlúčení 

zariadení v r. 2008 s DSS Liptovský Hrádok poskytujeme služby pod názvom Domov sociálnych služieb 

a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok, pracovisko Smrečany.  

V roku 2018 sme oslavovali 70-te výročie poskytovania sociálnej služby v Smrečanoch a 10-te 

výročie zlúčenia s DSS a ŠZ Liptovský Hrádok. 

 

Oslava 70-teho výročia zariadenia v Smrečanoch 

Streda 19.9.2018 sa navždy zapíše do pamäti obyvateľov a zamestnancov nášho domova. V ten deň 

sme si všetci pripomenuli a patrične oslávili krásne 70- te výročie existencie zariadenia. Aj keď 

zariadenie  za celú dlhú históriu  prešlo mnohými úpravami, zmenami názvov, či vedenia a život tu 

prežili desiatky, ba  stovky chlapov, náplňou a cieľom našej práce stále ostáva pomoc, opora a podpora 

našich obyvateľov prežiť pokojný, krásny a plnohodnotný život. Samotnej slávnostnej udalosti 

predchádzali niekoľkomesačné prípravy, počnúc úpravami interiéru, zveľaďovaním vonkajšieho 

prostredia, ale predovšetkým spomienkami obyvateľov a zamestnancov. Mnohí z nich prežili v 

zariadení desiatky rokov a stále sa tešia dobrému zdraviu.  

Tejto časti bol venovaný filmový dokument, ktorý zmapoval prierez 

históriou a bol  natočený pod záštitou Liptovského kultúrneho 

centra.  

Samotný slávnostný deň začal otvorením dverí nášho 

zariadenia tak pre rodinných príslušníkov, známych ako aj pre 

širokú verejnosť. V dopoludňajších hodinách mali návštevníci 

čas pozrieť si   okolie zariadenia, potešiť sa pohľadom na 

Gazdovský dvor. V interiéri zariadenia si okrem iného pozreli pracovné 

miestnosti, v ktorých chlapi trávia množstvo času a venujú sa vyrábaniu 

rôznych dekoračných predmetov.  Obyvatelia strávili predpoludnie v 

spoločnosti svojich známych, priateľov a dievčat z Liptovského Hrádku. 

O hudobný doprovod sa postaral pán harmonikár, ktorý našim 

tanečníkom hral na želanie.  

Na slávnostný program bola pozvaná riaditeľka ŽSK, p. Ing. Erika 

Jurinová, riaditeľka odboru sociálnych vecí ŽSK, riaditelia všetkých 

zariadení ŽSK, bývalí aj súčasní zamestnanci, starosta obce Smrečany, 

primátori mesta Liptovský Hrádok a Liptovský Mikuláš, zástupcovia 

poslancov ŽSK a mesta Liptovský Mikuláš, zmluvní partneri, riaditeľka 
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Liptovského kultúrneho centra a sponzori. Po úvodných slovách pána 

riaditeľa Mgr. Jána Kuzára začal program, ktorý bol rozdelený na viacero častí. 

Spomínaný filmový dokument bol pretkaný vystúpením divadelnej skupiny 

zo Smrečian, ktorá nás vrátila do čias minulých, kedy bol kaštieľ darovaný 

ľuďom vyžadujúcim našu starostlivosť. Súčasťou programu boli aj obyvatelia 

zariadenia, ktorí si spolu so ženami z Liptovského Hrádku  pripravili krátky 

recitačno-tanečný program. Poslednou časťou programu bolo udeľovanie 

ďakovných listov bývalým aj súčasným zamestnancom, ktorí svojou obetavou 

prácou strávili v zariadení viac ako desať rokov a ďalej prežívajú starosti a krásy všedných dní.   

Po ukončení oficiálneho programu boli hostia pozvaní na slávnostnú recepciu, ktorú pripravili študenti 

Hotelovej akadémie v Liptovskom Mikuláši. 

 

 

 

 

 

DSS a ŠZ Liptovský Hrádok – pracovisko Smrečany 

 

Prijímatelia sociálnej služby: muži 

Forma sociálnej služby : celoročný pobyt 

Kapacita zariadenia: 55 miest, z toho: 

počet miest v DSS: 31 

počet miest v ŠZ: 24 

31

24

Počet miest -pracovisko Smrečany

DSS

ŠZ
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Veková štruktúra prijímateľov soc. služieb v DSS 

19 – 25 rokov  1 

26 – 39 rokov  3 

40 – 62 rokov  21  

63 – 74 rokov  4 

75 – 89 rokov  0 

Nad 90 rokov  0 

 

Veková štruktúra prijímateľov soc. služieb v ŠZ 

19 – 25 rokov  1 

26 – 39 rokov  1 

40 – 62 rokov  12 

63 – 74 rokov  8 

75 – 89 rokov  2   

Nad 90 rokov  0 

 

 

 

 

0

5
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25

19-25 26-39 40-62 63-74 75-89 nad 90

Veková štruktúra - pracovisko Smrečany

DSS

ŠZ
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Štruktúra prijímateľov soc. služieb podľa diagnóz ( niektorí PSS majú kombinované diagnózy ) 

 

Schizofrénia 25 

Mentálna retardácia 25 

Organický psychosyndróm 14 

Autizmus 1 

 

 
 

 

Kultúrne, športové akcie a podujatia, ktorých sa naši prijímatelia sociálnej 

služby v roku 2018 zúčastnili 

 

JANUÁR 2018 

V prvej polovici januára sme na Gazdovskom dvore privítali nového člena, malé jahniatko. 

V rámci kulinoterapie sme si zaspomínali na leto a uvarili sme si kotlíkový guláš. 

Boli sme na vychádzke zasneženou krajinou. 

Oslávili sme mená a narodeniny v januári. 

Pracovali sme s drevom aj s hlinou. 

 

0 5 10 15 20 25

schizofrénia

mentálna retardácia

autizmus

organický psychosyndróm

Štruktúra prijímateľov podľa diagnóz - pracovisko Smrečany
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FEBRUÁR 2018 

Vo februári sa naši prijímatelia venovali okrem tvorivých dielní aj športovým aktivitám ako 

hokejbal, florbal či stolný tenis. V rámci kulinoterapie si uvarili polievku a palacinky.  Oslávili 

deň sv. Valentína s dievčatami z L. Hrádku a oslávili sprievodom v maskách aj posledný 

fašiang. 
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MAREC 2018 

V marci pokračovali naši prijímatelia v športových aktivitách.  

Na marcovej kulinoterapii si pripravili raňajkové menu.  

  Pripravovali sa na Veľkú noc nielen pečením, ale aj pletením korbáčov.  

Nezabudli ani na Medzinárodný deň žien. 

 Opäť prijímatelia, ktorí oslavovali meniny alebo narodeniny v marci sa stretli na milom 

posedení. 

Okrem vychádzky do blízkeho okolia si boli niektorí posedieť v pizzérii  v L. Mikuláši. 

V marci sa nám opäť rozrástol počet zvieratiek na Gazdovskom dvore. 
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APRÍL 2018 

Kulinoterapia v apríli bola výsledkom nášho domáceho chovu, chlapci si pochutnali na 

králikovi na smotane s haluškami. 

Gazdovský dvor treba po zime skrášliť a upratať. 

Naši dvaja šachoví priaznivci si zmerali sily na šachovom turnaj riaditeľa ŽSK, kde nám určite 

hanbu neurobili. 

Spolu s našimi prijímateľkami z L. Hrádku a našimi priateľmi z blízkeho CSS Eden sme si 

potrápili mozgové bunky v rámci vedomostnej súťaže „ Poznaj svoju prírodu“. 
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MÁJ 2018 

• strapačky s kapustou • Majáles v Smrečanoch • májoví oslávenci • Parádny deň v Žiline • 

Seni cup v Žiarskej doline • výlet na Vrbické pleso• 

 

 

 

 

 

                 

 

 

 

 

LETO 2018 ( jún až august )  

 

• júnoví oslávenci  •výlet na Spišský hrad 
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• júloví oslávenci 

 

 

 

 •čistenie dlažby 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                    • zber hríbov 

 

 

SEPTEMBER 2018 

  

 

 

 

 

 

         

 Posedenie oslávencov 
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OKTÓBER 2018 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Keďže naši prijímatelia radi varia, v októbri mali kulinoterapiu dvakrát. Prvý krát si upiekli 

zemiakovú babu a druhý krát si pochutnali na kačici z vlastného chovu s červenou kapustou 

a knedľou. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 •turistický výlet na Žiarsku chatu 
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NOVEMBER 2018 

 

 

Naše zmiešané futbalové družstvo odohralo futbalový turnaj v CSS Eden v Liptovskom Hrádku, 

kde sa umiestnilo na treťom mieste. 

 

 

Zablahoželali sme Ľubkovi ku krásnym 60-tim 

narodeninám.   

 

 

 

 

                                                          DECEMBER 2018 

Spoločne sme privítali Mikuláša. 

Oslávili sme krásne 50-te narodeniny nášho spoluobyvateľa Duška. 

Navštívili sme Vianočné trhy v Liptovskom Mikuláši. 

Napiekli sme medovníky a urobili sme si šalát. 

Vianočnou besiedkou sme si pripomenuli čaro Vianoc. 

Nezabudli sme ani na šport – náš spoluobyvateľ Lacko nás úspešne reprezentoval na 
stolnotenisovom Mikulášskom turnaji. 

Pred Vianocami sme sa zahrali na rybárov a „chytali“ sme kape.   
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8. Hodnotenie plnenia stanovených cieľov za rok 2018 

 Každý rok je naším hlavným cieľom neustále zvyšovanie kvality poskytovaných služieb 
s humánnym a etickým prístupom k prijímateľom sociálnych služieb v zmysle platných 
právnych predpisov s ohľadom na individuálne potreby klientov, vytvorenie ovzdušia a pocitu 
domova a súkromia, s rešpektovaním a dodržiavaním charty práv a slobôd 
prijímateľov sociálnych služieb. 

❖ Pre lepšiu manipuláciu a uľahčenie práce s imobilnými prijímateľmi 
sociálnej služby na pracovisku Smrečany bol z prostriedkov dotácie vo 
výške 3 000 €, prostriedkov VÚC ( 333 € ) a našich vlastných zdrojov 
( 145 € ) zakúpený  zdvihák OXFORD. 

 

❖ Pre imobilné prijímateľky sociálnej služby na pracovisku 
v Liptovskom Hrádku bol zakúpený zdvihák  v hodnote 4 280,10 € ako 
aj polohovateľné lôžko v hodnote 2 000€. 

 

❖ V roku 2018 bola dokončená rekonštrukcia strechy v Smrečanoch v celkovej 
hodnote 85 404,69 €, ktorej súčasťou bola aj výmena strešných okien.  

 
❖ Z hľadiska ochrany a bezpečnosti našich prijímateľov boli na obidvoch našich 
pracoviskách vymenené protipožiarne dvere v hodnote 7 634 €. 

 
❖ V rámci skvalitnenia podmienok v oblasti ubytovania prijímateľov v Smrečanoch bolo 

vymenené zničené interiérové vybavenie izieb a spoločenskej miestnosti na druhom 

poschodí. V rámci výmeny bola zakúpená nová sedacia súprava, kreslá, skrine ako aj 

postele.  V podkrovných izbách boli zakúpené tieniace roletky na okná a dokúpené nové 

postele. Na izby boli tiež zakúpené nové vankúše a paplóny. 

❖  Na obidvoch pracoviskách boli zrekonštruované jedálne pre prijímateľov a vymenené 

jedálenské stoličky.  
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❖ Pre dôstojné a bezpečnostné podmienky zamestnancov bolo zrekonštruované 

hygienické zariadenie v kuchynskom trakte. Boli tiež vymenené jedálenské stoličky 

v zamestnaneckej jedálni. 

❖ Z hľadiska bezpečnosti práce v stravovacej prevádzke boli obidve 

pracoviská dovybavené zakúpením kompostérov 

na likvidáciu kuchynského odpadu.  

❖ Pre spríjemnenie oddychu a voľného času 

boli pre prijímateľky v Liptovskom Hrádku 

zakúpené nové sedacie súpravy v spoločenských 

priestoroch.  

❖ Pre splnenie podmienok na zabezpečenie ochrany osobných údajov 

bola prevedená modernizácia výpočtovej techniky na obidvoch pracoviskách. 

V rámci zabezpečenia ochrany osobných údajov zamestnancov bol zakúpený 

elektronický dochádzkový systém.  

❖ Do pripravovanej stolárskej diele v Smrečanoch bolo dokúpené stolárske náradie. 

❖ V rámci príprav na 70-te výročie prebehli úpravy na vstupnej 

bráne a oblúku a tiež sa dala vyrobiť pamätná tabuľa, ktorá je 

slovenským prekladom jej pôvodnej latinskej verzie.   

❖ Na Gazdovskom dvore v Smrečanoch nám aj v roku 2018 pribudli 

nové zvieratká. Náš chov sme obohatili o labutie husi, perličky a divé 

kačky. Narodili sa nám aj malé kamerunské kozičky a náš chov sa obohatil aj o jahniatko. 

Okrem zvieratiek bol pre ovce a kozy zakúpený na Gazdovský dvor aj elektrický ohradník. 
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9. Rozbor hospodárenia DSS a ŠZ za rok 2018 

 

Ročná účtovná závierka a jej zhodnotenie:  

Majetok:  

Ku dňu účtovnej závierky predstavoval HIM majetok organizácie hodnotu:  

 

Majetok obstaraný z prost. VUC KZ 41  1 015 473,13€  

Majetok obstaraný z prost. ŠR KZ 111         4 957,70€  

Majetok obstaraný z darov KZ 70          306,28€  

Hodnota majetku spolu:  1 020 737,11€  

 

Ekonomicky oprávnené náklady na klientov DSS a ŠZ v €  

 

položka  EON celkom  DSS  klientov  EON/Klient/mesiac  

610 mzdy     560 222€   

620 poistné     206 453€   

631 služ. cesty             591€   

632 energie       78 249€   

633 materiál     160 089€   

634 dopravné         3 556€   

635 údržba       19 106€   

636 nájomné               82€   

637 služby        37 975€   

640 transfery          3 336€    

odpisy       33 548€   

súčet  1 103 207€        1 029,53€ 
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Bankové účty: 

  

K 31.12.2018 boli na bankových účtoch organizácie uvedené stavy finančných prostriedkov:  

 

Výdavkový účet             0 €  

Príjmový účet             0 €  

Darovací účet      3 095,64€ 

Sociálny fond       5 767,22€  

Depozit mzdy    84 922,50€  

Depozit obyvat.   145 631,84€  

 

 

Rozpis schváleného rozpočtu na rok 2018:  

Zastupiteľstvo Žilinského samosprávneho kraja prerokovalo a schválilo rozpočet ŽSK na rok 

2018 dňa 29. januára 2018. Na základe uznesenia Zastupiteľstva ŽSK boli stanovené záväzné 

limity na rok 2018 nasledovne:  

 

Príjmy  332 074 €  

Bežné výdavky(41)           814 022 €  

Bežné výdavky(46) 332 074 €  

Kapitálové výdavky 141 700 €  
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Čerpanie rozpočtu: 

  

Príjmová časť:  

 

 

Príjmy :                     schválený rozpočet            upravený       skutočnosť  

                                         332 074                            348 347 320 615,56 

 

Z toho                               schválený                                   upravený                                skutočnosť 

Za služby v zar.                 329 848              329 848                     303 573,20 

Strava                                           0                14 651                       14 651,12 

Dobropisy                                 352                      352                             351,53 

vratky                                    1 874                   2 763                           1 161,71 

Náhrady poist.plnenia                0                           0                     0 

Príjem z darov. Účtu                   0                         733                             878 
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V ý d a v k o v á   č a s ť  

 

Výdavky schválený upravený skutočnosť 

mzdy a platy  632 152       651 922 651 922,12 

odvody do fondov      231 893 240 565 

 

        240 565 

 

Tovary a služby     284 315 311 568 

 

        311 567,96 

Bežné transfery     6 736                   3 336              3 336 

    

Výdavky spolu: 1 146 096           1 207 391 

      

     1 207 391,08 

 

Nevyčerpané finančné prostriedky v hodnote 0,04 € boli ponechané na výdavkovom účte 

organizácie a dňa 31.12.2018 boli automaticky prevedené na účet zriaďovateľa.  

Rekapitulácia nákladov za rok 2018 

Celkové náklady v €   1 207 391,08€   

Z toho                                  

MPSVaR dotácia na projekt KZ111          0,00€  

Bežné vyd. vlastne zdr. KZ 41       859 043,96€  

Bežné vyd. vlastne zdr. KZ 46   332 963,00€  

   

Mimorozpočtové zdroje – dary KZ 7A              733,00€   

Stravné 72 f         14 651,12€  

Z poistného plnenia 72 E        0,00€  
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Kapitálové výdavky:  

Rozpočet na kapitálové výdavky pre rok 2018 bol schválený vo výške 141 700€, navýšený na 

185 033€. Finančné prostriedky boli použité v hodnote 9 758,10€ na zakúpenie 2 kusov 

zdvihákov pre imobilných prijímateľov a el. polohovateľného lôžka. V hodnote 85 404,69€ 

bola vykonaná rekonštrukcia strechy v prevádzke Smrečany.  

 

Pohľadávky:  

Organizácia k 31.12.2018 eviduje pohľadávky voči prijímateľom soc. služby v hodnote 81,05€. 

Vznikli dôsledkom zníženej úhrady za soc. služby poskytované v zariadení a sú predmetom 

dedičského konania. Na účte 315- ostatné pohľadávky evidujeme pohľadávku z 

nevyplatených dobropisov v hodnote  57,05€. 

 

Krátkodobé záväzky:  

Ku dňu účtovej závierky eviduje organizácia tieto krátkodobé záväzky:  

 

Zamestnanci 331      46 363,46 €  

Daň zo závislej činnosti 342        6 298,66 €  

Zúčtovanie s orgánmi soc. poist. 336      30 439,84 €  

DDP a zrážky 379                          1 011,60 €  

Záväzky z obch. styku 321                                5 090,08 € 

Záväzky spolu       89 203,64 €  

 

Rezervy:  

Rezervy boli čerpané v hodnote 2 611€ , zrušené k 31.12.2018 v hodnote 11 305€  a tvorené 

na jubileá a odchodné zamestnancov na rok 2018 v celkovej sume 14 133€ . 

Neuhradené faktúry:  

V sledovanom období DSS a ŠZ  eviduje záväzky z obchodného styku v hodnote  5 090,08€. Sú 

to záväzky za potraviny a služby uskutočnené v decembri 2018, ktoré sú pred dátumom 

splatnosti. 

Celý uplynulý rok sa niesol v znamení maximálnej hospodárnosti so zverenými finančnými 

prostriedkami.  
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10. Kontakty na poskytovateľa sociálnych služieb 

 

Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok 

Pod Lipami 105/16 

033 01  Liptovský Hrádok 

 

Pracovisko Liptovský Hrádok                          

Tel:  044/5225136                                            

Fax. 044/5225137                                            

Email: dsslh@vuczilina.sk                               

Web: www.liptovskyhradok.dsszsk.sk 

 

Pracovisko Smrečany 52 

 

DSS a ŠZ Liptovský Hrádok  

pracovisko Smrečany 52 

032 05 Smrečany 

 

tel.    044/5586221 

Fax.: 044/ 5586199 

email: dsslm@vuczilina.sk 

 

Mgr. Ján Kuzár 

Riaditeľ DSS a ŠZ  

 

 

 

 

mailto:dsslh@vuczilina.sk
http://www.liptovskyhradok.dsszsk.sk/
mailto:dsslm@vuczilina.sk
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Miesto spracovania Výročnej správy o činnosti a hospodárení za rok 2018:  

Domov sociálnych služieb a špecializované zariadenie Liptovský Hrádok, Pod Lipami 105/16, 

033 01 Liptovský Hrádok 

Dátum spracovania správy: 29.04.2019 

 

Osoby zodpovedné za vypracovanie správy:  

Mgr. Ján Kuzár, riaditeľ      ........................................................  

Ing. Ľubica Šenšelová, zástupkyňa riaditeľa   .......................................................  

Mgr. Lea Jančušková, sociálny pracovník/    ........................................................  
   manažér kvality 


